

找不到母亲就不结婚

走失十七年，母亲终于找到了

本报记者 陈新 通讯员 许振坡

5月7日，在岱岳区下港乡一个名叫开山村的小山村里，上演了母子相认的感人一幕，宁阳县蒋集镇一户村民终于找到了走失十七年的母亲。而在十七年中，他们兄妹四个为了寻找母亲可谓历尽艰辛，其中一人还下定决心找不到母亲就不结婚，如今三十多岁了还单身一人，而他们的父亲也在得不到老伴任何信息的遗憾中去世了。



侯承利(右二)见到母亲之后哭得泪流满面。本报通讯员 许振坡 摄

○ 民警相助，走失的母亲被找到

十多天前，宁阳县蒋集镇派出所户籍民警接到了岱岳区下港乡派出所打来的电话，称下港乡开山村有一个妇女在该地住了很长时间，但不知道是从什么地方来的，现在判断她很可能是从宁阳蒋集镇过来的，请蒋集镇派出所帮忙查询。对方称这名妇

女有精神病，说不清自己的来历，只能含糊地说出名字和住址。

民警根据这些信息发现蒋集镇和她名字相似的人有20多个，民警对这些人逐个进行了分析，同时结合大走访中获得的信息，判断这个人很可能是蒋集镇守安村走失了十七

年的妇女高连芳。得出这个结论后的民警接着和下港乡联系，让他们将妇女照片发了过来。

民警立即通知高连芳的家人前来辨认。“这正是我娘啊，十七年了，没想到这辈子还能找到她！”高连芳的大儿子侯承利看到照片后泪流满面地说。

○ 母子相认，跪着哭了近20分钟

7日，蒋集镇派出所找了一辆大车拉着高连芳的家人来到了开山村。“娘，你还认识我吗？我是侯承利啊！”在开山村一条河边，他们一行人遇上了高连芳。侯承利见到高连芳就跪地哭泣不止，一直哭了将近20分钟。高连芳刚开始不认识众人，过了五六分钟她似乎想起来了，接着还向人介绍，“这是大儿媳，这是三弟媳……”旁边的人都高兴地掉下了眼泪。高连芳虽然说

话都说不清楚，但非常激动，领着众人来到了她现在的家里，拿出了腌的鸭蛋给众人吃。接着，他们聊起了家常，高连芳说她现在生活得不错，自己种了地，还养了鸭子。

高连芳的家人请她跟他们回宁阳，高连芳表示在下港乡生活已经习惯了，不想回去。下午他们要走了，开山村十几位村民都出来送别。

据了解，收留高连芳的

人名叫张金钟（音），他告诉民警，高连芳是1995年阴历4月份来到他们村的，以讨饭为生。他当时没有老婆，自己的嫂子把高连芳介绍给他，于是他就收留了高连芳。他们两个还抱养了一个女孩，如今已经出嫁了。“我一直想和高连芳结成正式夫妻，但是她说不清自己是哪里人。”今年，他想将高连芳的户口迁到下港乡，就到派出所求助，没想到真地找到了她的家人。

○ 为找母亲，三十多了还没结婚

9日，记者来到侯承利家里，他向记者讲述了17年来他们寻找母亲的艰辛经历。“二十多年前，我娘因为和同村人吵架，被气得得了精神病，从那时起全家人就害怕她跑出去，于是有人专门在家看着她。”侯承利说，1995年农历正月十六，母亲从家里出走。“自从那时起，我们全家就开始找她。”侯承利说，整个一家人和村里的人都被发动起来找她。特别是父亲，一连在外待了3个月。“那时候家里穷，我爹是背着铺盖，一边要饭一边找我娘，徒步把周边县城、乡镇都走遍了。”侯承利说，他们还四处张贴寻人启事。

这十几年来，他们一直没有放弃寻找

母亲，父亲每年要空出一个月的时间，到外地去找母亲，他们兄妹4人，一边在外打工一边寻找母亲。“因为思念俺娘，我爹脾气越来越暴躁，经常喝酒消愁。”侯承利说，他二弟侯海新下决心不找到母亲就不结婚，如今30多了还没有找对象。2008年，父亲在遗憾中去世，临死前要求他们一定要把母亲找到，“我爹当时说，不管死活都要有个信儿，一个大活人不可能就这么不见了。”侯承利说。

“当时派出所一说我娘有信儿了，我激动得脑子都快炸开了。现在终于找到我娘了，我们兄弟几个终于可以好好尽孝道了。”侯承利激动地说。